

新校园放飞新梦想

兴安职业技术学院新校区正式投入使用

□文姜宛龙 图李天华



新校区宿舍外景。



新校区食堂。

新校区 新起点

12月15日,漫步在兴安职业技术学院新校区内各具特色而又浑然一体的建筑群中,徜徉在布局科学、设计美观的校园,每到一处,同学们为新校园建设由衷赞叹,无论是新校区的建筑设计,还是内部环境的打造,均堪称一流,大家被新校区宽阔的场地所感染,纷纷为新校区的学习生活环境点赞。

学院学生工作部副部长陆晓龙告诉笔者:“新校区的基础设施大大改善了学生的日常生活环境,宿舍从原来的8人间变成如今的6人间,同时配套饮水间、自习间、晾衣间、洗衣房、影像室、会客室等方便学生使用。”

兴安职业技术学院新校区内,教学大楼、实训基地、学生餐厅、学生公寓、图书展览馆、体育训练馆、创业就业孵化园、动力站、会议中心、大学生活动中心等建筑设施一应俱全,教学、科研、生活等功能分区合理有序、和谐交融,俨然成为一座人文化、现代化、生态化、景观化、智能化的校区。

“集成化、智能化、现代化的新教学设备功能丰富,装置齐全,使用方便,大大提高了课堂效率,提升了学生的学习兴趣,优化了课堂教学质量。”美术工艺学直属党支部书记孟庆林表示,以前美术工艺系只有8间教室,理论教室和理实一体教室根本没有办法分开,300多名学生的课程都要在这8间教室里进行。如今教学条件改善了,新校区不仅有充足的教室,每间教室还有价值近1.8万—3万元的网络多功能电子黑板,老师只要把课件存在网络上,走到哪个教室都可以随时授课。

12月13日正午时分,新启用的食堂飘出饭菜香,各式各样经过营养配比的饭菜吸引了同学们的目光。大家在用餐时相互交流,共同探讨着自己对未来美好生活的向往。师范教育系的王欣同学说:“崭新的食堂就如同一个放大的西餐厅,无论是舒适又慵懒的沙发还是时尚又高级的吧台都囊括其中,优雅的气息迎面而来。”



学生们来到操场,记录新校区的第一场雪。

新面貌 新发展

变的是现代、宽敞、明亮的新校舍以及一应俱全的各式教学设施,不变的是兴安职业技术学院优良的教学传统和立足兴安、面向兴安、服务兴安,培养应用型技术技能人才的办学定位。

作为兴安盟目前唯一一所全日制普通高职院校,兴安职业技术学院是自治区级示范校,也是国家高技能人才培训基地和全区脱贫致富带头人培训基地,2017年被评为全国教育改革示范院校。现有教职工610人,有正高级职称36人,副高级职称213人,内设党政管理机构14个、教学机构16个、教辅机构3个。在校学生规模11629人,其中少数民族学生占42%。

目前,兴安职业技术学院建有国家财政支持重点建设专业1个、自治区重点建设专业6个、自治区级精品课程8门、自治区精品在线开放课程5门。与内蒙古师范大学、内蒙古民族大学等10所本科院校合作办学,设有本科招生专业12个,开设文、理、农、工、医五大类52个专业。

“招生即招工、入校即入厂、学生即学徒、教师即师傅、课堂即车间、毕业即就业”。这几年,兴安职业技术学院先后与北方教育集团、捷克足协、华西希望集团特驱集团、莱德马业等百余家著名企业签约合作培养人才,已基本形成一个院系一个行业规范引领、一个专业一个龙头企业衔接、一项技能一个企业师傅带领、一个学生多项特长保障就业”的校企合作、产教融合发展格局,已经成为推动区域经济提质增效升级的人才支撑基地。

联合办学,拓宽人才培养渠

道。近年来,学院牵头组建兴安职教集团,整合区域内职教资源,为区域发展建设提供人才支撑;学院与蒙古国东方省联合互派留学生,牵头组建了中蒙俄三国(区域)职教联盟,依托中外9所学院成立了“中蒙俄东北亚国际旅游商务学院”,与西班牙萨拉曼卡大学联合成立了内蒙古西班牙语学院,较好地遵循了现代职业教育体系适应需求、有效衔接、多元立交的基本要求。

目前,该学院已成为国家高技能人才培训基地、自治区扶贫开发脱贫致富带头人培训基地、中国摄影函授学院兴安盟函授站和内蒙古社科院兴安分院、兴安非物质文化遗产保护传承学院、格局商学院兴安分院。学院注重创新创业教育,与阿里巴巴集团、紫熙3D公司等企业共同打造大学生创业平台,与团中央共同建成了国内第一家在高校成立的中国青年创业社区。这个学院还特别注重国学教育,建成了围棋学院、太极拳学院,并在学生中间推广书法、古筝、茶艺等。

“下一步学院将以新校区建设为契机,不断提升办学质量、提高教育水平,将紧扣企业人才需求、专业人才培养,精准把握办学定位,科学设置专业学科,明确人才培养目标,培育对口专业人才,为兴安盟乃至自治区经济社会发展提供强有力的人才支撑。”兴安职业技术学院党委书记刘文山说,学院将努力适应社会需要,把学院建设成为兴安盟职业教育的龙头、应用型高技能人才培训基地、技术创新平台、红色兴安智库。

清晨,阳光洒在兴安职业技术学院新校区的教学楼上。伴随着冬日的暖阳和乔迁新校区的喜悦,1500多名学生开始了新一天的学习生活。

12月5日,兴安职业技术学院顺利地完成了7个院系1500余名学生及行李物品搬迁至新校区的任务,标志着学院新校区正式投入使用。据了解,兴安职业技术学院新校区坐落于兴安盟党政新区,建筑面积20万平方米,总投资12.51亿元,新校区的投入使用为学院的高质量发展提供了更为强劲的动力,也为学生们的成才成长提供了更为广阔的舞台。



食堂环境充满青春活力,美味饭菜营养丰富。



温馨整洁的新宿舍。

宽敞明亮的教室里配备着崭新的课桌椅和现代化的教学设备。



兴安日报社和兴安电视台等媒体记者点赞新校区。